
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data martedì 20 febbraio 2024, alle ore 12:17 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Seconda Commissione ‐ seduta 20‐02‐
2024 ‐ ore 12" dell'organo Seconda Commissione ‐ Bilancio e Finanze ‐ Patrimonio ‐ Contenzioso..
Presiede la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale MILAZZO Eleonora.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:17, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno a tutti.

Chiedo al Segretario di chiamare l'appello.

Grazie Presidente.

La seduta era iniziata alle 12.18.

L'appello era già stato"

Alle ore 12:18, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"chiamato con 8 consiglieri presenti su 11 ma lo ripetiamo.

Milazzo Eleonora presente.

Pugliese Leonardo

presente, Alagna Walter presente, Bonomo Giancarlo presente, Ferrantelli Pellegrino presente, Ficinicola assente, Gerardi Ivan assente, Giacalone Pietro presente, Martinico Elia
presente, Milazzo Vito era assente ma ha raggiunto l'aula alle 12.22 e Vinci"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Antonio presente.

quindi la seduta è valida, confermo, Presidente, per un inconveniente tecnico di registrazione siamo in grado solo adesso di riprendere la seduta.

Grazie segretario, per come già anticipato qualche minuto fa, al momento dell'apertura della seduta, oggi abbiamo in trattazione, un attimo attenzione per favore, abbiamo in
trattazione il bilancio e il motivo per cui era stato il bilancio di previsione, era stato convocato il dottor Angileri che ringrazio per la presenza e che ci ha raggiunto da poco in
Commissione.

Dottor Angileri, alla luce di quanto è emerso nella scorsa seduta della stessa Commissione, c'erano alcuni quesiti che erano stati posti dal consigliere Vito Milazzo, che eventualmente
adesso li può anche ripetere a microfono, Volevamo delle studiazioni nello specifico per quanto riguardava il parere dei revisori dei conti, se era arrivato meno e come poter procedere
dal momento che quanto pare si è creata una sorta di situazione di stallo attualmente.

Grazie.

Prego consigliere Milazzo.

Grazie Presidente, grazie anche al Dottor Angileri oggi per la presenza.
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Come avevamo rilevato la scorsa seduta volevamo comprendere queste notizie che erano arrivate circa una nota del collegio dei revisori dove si manifesta l'impossibilità di esprimere
parere senza gli atti propedeutici quindi DUP e Piano Trennale.

Noi sappiamo che c'è una scadenza per questo cosiddetto bilancio tecnico alla luce di queste considerazioni come dobbiamo procedere se vi sono ulteriori aggiornamenti di cui noi
non siamo a conoscenza, cosa comporta eventualmente questo non parere dato oggi dei revisori e se si stanno ponendo in essere gli atti necessari per poter approvare questi
strumenti in tempi relativamente rapidi.

Poi oltre a questo primo aspetto di carattere tecnico su cui volevamo rassicurazioni eventualmente, successivamente, volevamo poter approfondire quelle che erano una serie di voci
di entrata per cercare di avere, per quanto siano in fase di previsione, ma quanto più possibile realistiche.

Sappiamo che nello scorso esercizio finanziario diversi interventi previsti ad esempio con oneri di urbanizzazione non si sono realizzati perché ne sono stati incassati molto meno di
quanto si era previsto.

Sappiamo che altri interventi anche importanti con finanziamenti non si sono fatti anche per la mancata stipula di convenzioni con i privati per quanto riguarda l'eolico, con gli oneri
che deve entretare il Comune e che servono a cofinanziare alcuni interventi, quindi questi due aspetti erano quelli su cui si chiedeva maggiore approfondimento, quindi su questo
aspetto tecnico degli strumenti degli atti propedeutici, Dobbiamo fare come sarebbe opportuno muoversi e poi su questi aspetti legati all'entrata magari anche un confronto che
possiamo fare successivamente.

Grazie.

Collega Milazzo, prego dottor Angineri.

La scorsa settimana, precisamente mercoledì scorso, giorno 14, il collegio dei revisori si è riunito in presenza dopo diverse riunioni

che avevano fatto fra di loro per l'espressione del parere.

Il collegio dei revisori è venuto a Marsala con l'abuso di relazione quasi completa"

Alle ore 12:23, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:24, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:24, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:

"però al momento dell'espressione del parere hanno fatto una nota all'amministrazione e al Presidente del Consiglio dicendo che il parere e la coerenza rispetto agli atti di
programmazione non poteva essere espressa per l'assenza degli atti di programmazione stessi ovvero il DUP in primis e poi il DUP che contiene il fabbisogno del personale il piano
triennale opere pubbliche e l'articolo 58.

Queste cose erano state già rilevate da me nel mese di settembre quando già avevamo iniziato l'iter del cosiddetto bilancio tecnico, perché il bilancio tecnico comunque non può non
discendere dagli atti di programmazione per l'anno di riferimento, quindi il DUP 23‐25 è stato approvato al 30 di novembre e quindi io avevo già chiesto, ne avevo parlato con lo
segretario, di fare una sorta...

visto che il DUP comunque 23‐25 era ad ampio raggio anche per quanto riguarda bastava aggiornare la sezione operativa perché la sezione strategica era per il quinquennio del
sindaco, quindi non ci sono problemi.

Per la parte operativa bastava solamente traslare di un anno il 24‐25 e il 25‐26 e quindi potevamo.

A questo punto con il Segretario ci siamo attivati, con il Sindaco pure, per l'accelerazione dei processi di conclusione che già erano partiti i procedimenti per il piano triennale,
l'articolo 58 e il DUP.

Sembrerebbe che entro questa settimana dovrebbero arrivare sia l'articolo 58 che il piano triennale e il DUP già era in fase avanzata di redazione.

Naturalmente come io, come ragioneria, non il mio dovere, ma quello che compete alla ragioneria è stato portato avanti, il bilancio è quadrato, infatti anche i revisori lo dicono, gli
equilibri ci sono, la quadratura c'è, il pareggio c'è, ma mancano gli atti fondamentali per a base del bilancio per poter esprimere la coerenza con gli atti di programmazione e quindi
si sono riservati, non appena acquisiti, anche approvato all'aggiunta, perché la cosa più importante è il DUP, appena sarà approvato il DUP loro potranno esprimersi sul DUP e
conseguentemente sul bilancio di previsione.

Per quanto riguarda invece le entrate, per quanto riguarda le zone di urbanizzazione c'è una previsione superiore addirittura quest'anno rispetto all'anno scorso perché c'è stato un
adeguamento, c'è l'adeguamento che avete approvato voi entro il 31 dicembre e comunque diciamo che le previsioni sono secondo il settore pianificazione non dico reali ma
verosimilmente rispettabili per il discorso che è stato, si è incrementato il discorso degli onori di urbanizzazione ordinari, costo di costruzione e onori di urbanizzazione, ma anche
quelli riguardo il condono perché è stata approvata la maggiorazione del 10% come incendivo al personale e conseguentemente per accelerare le le pratiche del condono edilizio.

Per quanto riguarda invece le convenzioni, purtroppo da quello che ho visto e sentito non sono state firmate le convenzioni per ristoro ambientale da eolico o da energie rinnovabili.

Queste convenzioni non sono state firmate entro il 31 dicembre.

Ma sono in itinere e quindi sembrerebbe che quello che era previsto nel 2023 può essere traslato nel 2024.

Perché una è stata firmata ed entro il 101 gennaio dovevano presentare o la fideaussione per 400 mila euro o addirittura il versamento.

I versamenti li vedo io.

lo sportello unica attività produttive e quindi mezza pelle, tutte le convenzioni per il ristoro perché è proprio il settore pianificazione che autorizza a condizione e diciamo con le forme
di ristoro previste nelle convenzioni stesse.

Prego consigliera Milazzo.

Il microfono del consigliere Milazzo non funziona al momento per motivi di manutenzione quindi do la parola dal mio microfono.

Prego.

Grazie Presidente, non era solo per chiederle alla luce anche di questo confronto col dottor Angileri la possibilità di sentire in commissione Mezzapelle proprio per quanto riguarda sia
gli oneri di urbanizzazione visto che apprendiamo che comunque sono maggiori rispetto all'anno scorso seppur giustificati da questi incrementi che abbiamo approvato e l'opportuno
anche per poi fare il punto su tutte queste convenzioni che dipendono dal SUAP, quindi come dirigente abbiamo sempre mezza pelle così per comprendere a che punto siamo.
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Personalmente non vorrei approvare un bilancio con coperture finanziarie dove ancora non vi è certezza e, ripeto, qualcosa già è saltato lo scorso anno.

dovremmo impegnarci per far sì che questo oggi non accada di nuovo.

Dal dottor Angeli volevo solo sapere una cosa, Filippo.

Se a marzo il termine rimane a marzo e non riusciamo entro marzo noi ad approvare piano trennale e DUP, che facciamo? Possiamo approvare il bilancio? Questo bilancio non lo
possiamo approvare? Andiamo in gestione provvisoria perché comunque dobbiamo necessariamente approvare DUP e piano trennale.

Io vorrei solo come considerazione, è facile Non si fa, certo, però può essere fatto, perché capisco che a questo punto provare a pianotrennare il dupe entro marzo mi sembra difficile.

Sì, grazie.

Consigliere Milazzo, ha chiesto di intervenire il consigliere Ferrantelli.

Per gli stessi motivi devo passare il mio microfono.

Prego, consigliere Ferrantelli.

Considerato che ancora non sono pervenuti i pareri, io comunque suggerirei al Presidente di non mettere da parte la trattazione del belancio ugualmente, anche per non vanificare
tutto quello che abbiamo fatto finora.

Del resto l'abbiamo fatto senza il parere.

Chiaramente a meno che poi l'approvazione del DUP e degli altri atti proprietari non modifichino l'attuale bilancio che stiamo giattando.

Sì.

Allora, dicevo, dottor Angelere, mentre era stato distratto dalla telefonata, dicevo che comunque a me sembra opportuno continuare il lavoro della

trattazione dell'attuale bilancio."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Del resto l'eventuale poi approvazione del DUP o degli atti proprietari non penso che modifichino l'attuale bilancio.

Quindi nel momento in cui ci sarà il parere, comunque il parere alla Commissione interessa ben poco perché poi definitivamente interessa il consiglio comunale.

Io penso che sarà opportuno continuare la trattazione anche per non vanificare il lavoro fatto finora."

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Si dà atto che alle ore 12.48 lascia lavori di commissione il consigliere Ferrantelli."

Sul punto, prende la parola DIRIGENTE SERVIZI FINANZIARI Dott. Filippo Angileri che dichiara:

"Signor Presidente do atto che alle 12.52 è uscito il consigliere Giancarlo Bonomo.

Alla luce di quanto riferito al dottor Angileri e da quanto emerso durante il dibattito della Commissione e in particolar modo dall'intervento fatto dal consigliere Milazzo, vi è la
necessità di approfondire l'argomento con la convocazione del dottor Mezzapella in Commissione.

nonché di attendere anche che arrivino i pareri a parte del Rivisorio dei Conti.

C'è anche da dare atto in questa seduta che è pervenuta, come già detto nelle scorse sedute, una delibera relativa dei beni confiscati in contrada amabilita.

e che è anche passata dalle altre Commissioni e che è già il baio di quelle Commissioni, pertanto al fine di allinearci con il lavoro svolto dalle Commissioni in attesa dei pareri, riterrei
opportuno, qualora la Commissione fosse d'accordo, di accantonare per una sola seduta, uno o due sedute a questo argomento, dato che comunque siamo in attesa dei pareri, e di
approfondirlo poi dalle volte successive e di convocare per giovedì prossimo intanto, o per giovedì ora, e il segretario generale in questa commissione al fine di approfondire la delibera
relativa ai beni confiscati, incontrato da Mabilina, e poi eventualmente organizzarci con gli altri presidenti di commissione per poter convocare insieme Mezzapel e sentirlo tutti
insieme una volta che l'argomento è comune.

Quindi invito già il segretario Marino a poter far partire la convocazione per il segretario generale per giovedì alle ore 12.

Vi ringrazio per l'attenzione e la partecipazione.

Alle ore 12.55 dichiaro chiusa la seduta."

Alle ore 12:48, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:54, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 12:54, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Alle ore 12:54, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

La seduta termina alle 12:55.
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